

走进气象局



周日下午,我跟着江海小记者们来到了南通气象局,它位于南通市园林路。首先映入眼帘的是一幢大楼,上面写着南通气象博物馆,显得非常雄伟壮观。

走进气象博物馆,我拿了些资料,大概了解了一下气象博物馆的布局和一些自然现象的简介。南通气象博物馆是全国第二家、地市级首家气象行业博物馆。以中国气象历史的精华、气象文化的精髓、气象科学的精粹、气象精英的业绩为线索,全面系统地展示中国悠久的气象文化和南通气象事业发展的历史与现状。我们排着队,有秩序地跟随讲解员来到了博物馆内,它分上下两层,楼下陈列了很多物品,主要是古代气象物品,有测风向的毛球、木履等。讲解员还给我们讲了一个小知识:人类不只有3种肤色,其实一共有5种。我听得津津有味……

二楼陈列的是南通近几十年的气象事业的发展,讲解员还给我们讲了张謇先生:他是清朝的状元,中国近代实业家、政治家、教育家,他主张“实业救国”,在南通兴办了一系列文化教育事业,开创了唐闸工业区,使南通成为我国早期的民族资本主义工业基地之一。南通是我国近代气象事业的发祥地,一个世纪前,张謇先生作为“开眼看世界”的先锋之一,率先把目光投向气象事业,出资在南通军山之巅建造气象台,军山气象台是“国人自办的第一家气象台”,被载入中国史册。

我很喜欢这次的活动,因为不仅让我开阔了眼界,还让我增长了很多知识。

通州区兴仁小学三(5)班 张琳琳
指导老师 张鑫燕

垂丝海棠



“你是三月的一片云,穿着粉色的裙!”阳春三月,学校“立美农场”里的垂丝海棠花开了。

远远望去,海棠花开满了枝头,就像一片粉色的云从地上升起来。我们走近了它,只见那花朵一簇一簇的,它们喜欢五六朵聚在一起,像在说悄悄话呢!有的还是花骨朵儿,颜色看上去更深一些;有的花瓣完全舒展开来,粉中透着白,就像小女孩漂亮的舞裙。仔细看,花朵中间还藏着细细的淡黄色花蕊,十分美丽。

一阵风吹过,花瓣儿纷纷飘落下来,就像一只只粉色的蝴蝶在空中飞舞。我情不自禁地捡起一片,小小的花瓣柔柔的,闻起来还有一股淡淡的清香呢。

美丽的海棠花装点了校园,成了校园一道最亮丽的风景。通州区兴仁小学二(3)班 闻睿琪
指导老师 吕燕梅

草莓



今天教室里来了一位小客人——一盆绿色的草莓。远远望去,它像一位春天的使者。

草莓的叶子圆圆的,是爱心形,边缘有细细的锯齿。仔细看,上面还有漂亮的叶脉。叶片绿油油的,每根茎上有3片叶子,就像好朋友们在聊天。

草莓的花白雪白的,有5片花瓣,中间有黄色的花蕊,像小朋友灿烂的笑脸。闻一闻,有一股淡淡的清香。草莓的茎又细又长,最长的大约9厘米。茎的顶端挂着青绿色的草莓,上面还有小小的籽,像一个个小小的铃铛。

我们期待着草莓沐浴着春日的阳光,早日成熟。通州区兴仁小学二(5)班 李易萱
指导老师 马莉华

蓝猫“雪梨”吃树叶



今天,我发现蓝猫“雪梨”也会吃叶子,而且专挑嫩叶子吃!我为了阻止它,向它发出了尖叫。

它吓了一跳,竖起尖耳朵仔细地观察着四周。过了一小会儿,它知道是我在装神弄鬼,就继续安心地吃了起来。后来,爸爸走过来,把“雪梨”抱走了。妈妈说,“雪梨”吃树叶是为了更好地吐出不小心吃到的猫毛。

通州区兴仁小学二(5)班 吴忻宸
指导老师 马莉华

“胡子”。或许生命原本就是这样,微小而又强大。或许我们也该这样,即使默默无闻,也要努力让自己变得强大。

通州区兴仁小学三(5)班 张杨晟
指导老师 张鑫燕



下雪啦

“下雪啦,下雪啦!”我被妈妈的喧闹声叫醒了。我连滚带爬地从床上跳下来,走出门一看,哇,真的下雪了,一个个小精灵在天空中舞蹈。

微风一吹,几个调皮的小精灵飘到了我的鼻子上,凉飕飕的。我伸出小手,它们便飘到我的手中,正当我想靠近看看它们是不是六边形时,它们早已变成了晶莹剔透的珍珠。

它们飘到屋顶上,屋顶就像戴上了一顶厨师帽;它们飘到树枝上,大树就像穿上了件白纱裙;它们飘到菜园里,菜园就像盖上了一层小毯子。

雪停了,我和小伙伴们一起堆雪人,有的像小猫,有的像老虎,还有的像小狗……各种各样,可爱极了,就像参观艺术展一样。

我喜欢下雪,因为下雪可以给我无穷的快乐。

通州区兴仁小学三(5)班 杨锐
指导老师 张鑫燕



观察日记之水培大蒜头

◆2023年1月14日 星期六 雨

今天,我准备水培大蒜头。首先,妈妈让我挑选一颗最漂亮的大蒜头。我挑了一个外表白净、瓣瓣分明的小家伙。然后,用剪刀减去它的茎,让小苗更容易生长出来。接着,我们将一个矿泉水瓶从中间剪开,头部倒扣在上面。这样,一个简易的水培器皿就做好啦!最后,我将大蒜头放进去,加入适量的水直到盖住大蒜底部。

我小心翼翼地将水培器皿放到阳台上,书本上说,需要将它放置在阳光充沛的地方,才能促进光合作用,使它快快发芽。不过,今天是雨天,有点可惜了。

◆2023年1月18日 星期三 晴

今天的阳光可真充沛呀!大蒜头的顶端已经裂开了一条缝,里面露出嫩绿的颜色,是蒜苗要出来了吗?我好奇地拿起蒜头仔细瞧,它的底端长出了很多细细的白胡子,围着棕色的圆圈簇拥在一起,就像在开着篝火晚会呢!最长的胡子已经有1厘米长了!

◆2023年1月25日 星期三 晴

今天终于回兴仁了,在奶奶家过年的这几天,我可一直惦念着大蒜头呢!刚到家,我就迫不及待地跑过去看它。

哇,大蒜头已经长出了很高的苗,高高矮矮地挨着挤着,就像一个已经喷发的火山口冒出绿绿的烟雾。最长的目测有5厘米呢!连包裹它的皮都已经被撑爆了,由于没有水分,就像一层皱巴巴的白纸挂在蒜瓣上。底部那些白色的胡须往下垂着,足足有两厘米呢!可是,水为什么看上去脏脏的,还泛着一点点白?妈妈让我给它更换水。没想到,连水里都满是辛辣的味道,刚凑上去就辣得我直闭眼。一周的时间,蒜头就有这么大的改变,生命可真奇妙啊!

◆2023年2月1日 星期三 晴

一周又过去了,大蒜头最长的绿芽已经长到12厘米了。在绿芽的顶端逐渐长出了大蒜叶,虽然折叠着,却仿佛随时都要展开似的,其余的绿芽也不甘示弱,争先恐后地往上蹿呢!大蒜头已经完全胀开了肚子,里面的小蒜头一览无余,顺着小蒜头之间的间隙裂开了一道道口子。白白的胡须更长了,差不多有三四厘米呢!水里依然有一股浓浓的味道,吓得我赶紧把它又放了回去。可能因为长时间的浸泡,大蒜头的底部略有一些发霉,我赶紧帮它用水冲掉霉斑,换上干净的水,不知道接下来会不会好转呢?

◆2023年2月15日 星期三 晴

时间过得可真快,转眼开学已经一个多礼拜了。当我再次跑到窗台看大蒜头时,顿时惊呆了。原本稀稀疏疏的茎茂密得好像一片迷你森林,有的蜷曲着,有的直挺着,在落日的余晖下显得分外精神。即使容器里只剩下零星的一点水分,它也拼命地努力伸长



餐厅采访记

风吹着树叶,沙沙地响,空气寒冷而潮湿,透出一丝丝凉意。苍茫的夜幕下,家家户户都亮起了灯。

我迈着紧张的步子来到一家灯光辉煌的饭店,走进去里面古色古香、客如潮涌,一想到我来到这里的目的,脸上就泛起了红晕,我对着镜子整理了衣裳,掏出纸和笔。作为一个记者,我定了定神,克制了内心的怯懦,来到一名服务员面前。

我看他的样子,只有十七八岁,年轻的脸,一双明亮的眼睛,我上前说道:“大哥哥,我能采访一下您吗?”年轻的的服务员肯定被我这一句话给弄蒙了,半天也没回答我,我只好说:“我们这是在进行社会调查,耽误您一会儿时间行吗?”他点了点头,我问:“您多大了?”大哥哥说:“我17岁了。”我问:“那您毕业了吗?”大哥哥说道:“我成绩不好,没能读上普通高中,读了职业高中,后来因为家里穷,只上了半年就退学了。”我继续追问道:“您在这里工作一个月能挣多少钱?”大哥哥脸上泛起红晕,笑着说道:“能挣3000块钱呢,包吃包住。”我环顾周围的客人,川流不息,就笑着说道:“你们这里客人这么多,那您肯定服务不错,是不是有什么好办法呢?”

大哥哥爽朗一笑,说道:“我们这里,顾客表扬一句就加一分,一分就是一块钱。为了得到顾客的表扬,我们只能加倍努力啊。”大哥哥语重心长地对我说,“小朋友,你可要好好读书,别像哥哥这样。”

其实,我感觉他挺了不起了,我也郑重地对大哥哥说,你那么努力,再过一两年相信你不会站在这里了,你一定是一个总经理。他那张脸一下泛起了红晕,目光里也有了幸福的颜色,大概是我的话让他看见了光明吧?采访完,我一个人走在静静的路上。

这时,月亮从天边升起了。他的一席话让我一夜无眠,至今我依然会记起他的个子、浓浓的眉毛、有神的眼睛,还有一句扣人心弦的话,小朋友,你一定要好好读书,可不能像哥哥这样啊!

通州区兴仁小学四(3)班 周浩冉



日落即景

大自然的一切都是美的。我喜欢群星耀眼的夜空,也喜欢喷薄而出的朝阳,还喜欢悄然降落的白雪,但我唯独爱那日落的奇景。

起初,天空还是一片明亮的淡蓝,一颗火热的太阳,几片柔软的云团,安安静静地躺在半空中。转眼间,那颗原本高挂在天上的小圆球卷着云彩,向地平线落下,慢慢地,那灼热的阳光也不再刺眼了,奇妙的是,它从深红变为橘红,又渐渐地变成金红色。太阳也慢慢变大,最后变成了一个火红色的大圆球,羞涩中带着热情,毫不吝啬地向天际分享着它的赤丹朱彤。刹那间,西边的半边天都被染上了彩虹。云朵中涌出万丈红光,好似要炸裂开来,映照出绚烂的晚霞。此时此刻的太阳,又仿佛一个顽皮的孩子,一会儿躲进这片红云下,一会儿站在那片红云上,好像在和谁玩捉迷藏。好不淘气!

渐渐地,太阳收敛了它的光芒,徐徐坠下,可它又似乎还在留恋世间的美好。于是,它努力地把最后一缕柔和的光芒倾洒在大地上。光芒照在房屋上,好像涂上一层金;光芒照在绿树上,好像涂上一层蜡;光芒照在河面上,好像无数的星星。在我看来,是日落将整个大地变得更美了!转眼间,天际只有最后一丝亮光,只见太阳纵身一跃,夜幕降临。

生活中从不缺乏美,而是缺乏寻找美的眼睛,日落即景,真是美不胜收啊!

通州区兴仁小学五(1)班 成明慧
指导老师 杨霞



通州区兴仁小学

组稿老师 吕燕梅